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UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.559 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 147 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 83%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 11 de Noviembre y el 11 de Diciembre de 2011.

Datos de la muestra
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 11 de 
Noviembre y el 11 de Diciembre de 2011

11 de Noviembre:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA
12 Noviembre FACH da término a tercera fase de “Operación Loreto”
13 Noviembre Oposición entrega propuesta para la reforma y el presupuesto en educación
14 Noviembre Jueza acredita abusos de Karadima, pero sobresee por prescripción

Codelco presenta recurso de protección contra Anglo American
Hinzpeter anuncia que se estudiará idea de elegir fiscales y jueces por voto popular
Comisión Mixta rechaza partida de Educación
Piñera encabeza reunión extraordinaria para analizar avance del presupuesto

15 Noviembre Confech adhiere a doble jornada de movilizaciones junto a profesores y la CUT
Congreso despacha proyecto de Sernac Financiero
Senado aprueba reforma para inscripción automática y voto voluntario

16 Noviembre Exhuman restos de Rodrigo Anfruns
17 Noviembre Senado ratifica a Blanlot y Santa María en Consejo para la Transparencia

Hinzpeter emplaza a Fiscal Nacional a establecer norma clara de persecución criminal
18 Noviembre Marcha por la educación en Santiago
21 Noviembre Cámara de Diputados inicia discusión y votación de la ley de Presupuesto 2012

Se realiza homenaje a Krassnoff
Cámara de Diputados rechaza presupuesto de educación

23 Noviembre Hinzpeter anuncia envío de proyecto de ley para limitar facultades de los fiscales
24 Noviembre Senado aprueba proyecto que permite entrega de subvenciones a colegios en paro

Marcha estudiantil termina con incidentes
25 Noviembre Senado aprueba partida de Educación
26 Noviembre RN realiza Consejo Nacional marcado por tensión interna
28 Noviembre Se aprueba partida de Educación en la Cámara de Diputados con apoyo de independientes

Gobierno ingresa proyecto de reajuste salarial para empleados fiscales
29 Noviembre FACH entrega a ministro en visita informe sobre tragedia en Juan Fernández
30 Noviembre Piñera convoca a partidos oficialistas para fijar posición sobre reforma tributaria
1 Diciembre Fiscalía Nacional Económica acusa a productoras de pollos por colusión
2 Diciembre Detonación e incendio afectan sede de la Universidad de Chile
7 Diciembre Gabriel Boric es electo nuevo presidente de la Fech

11 de Diciembre:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?
(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación con Junio – Julio 2011)

0

2

3

4

7

10

12

15

16

20

23

27

30

41

44

47

0

2

3

4

4

10

8

16

10

21

22

25

25

40

53

55

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Infraestructura y Transporte Público

Derechos Humanos

* Medio Ambiente

Corrupción

* Sistema Judicial

Alzas de precios o inflación

* Vivienda

Drogas

Empleo

Sueldos

* Pobreza

Salud

* Educación

* Delincuencia, asaltos, robos

Nov-Dic 2011

Jun-Jul 2011

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Tres Problemas Prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud

(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

AYLWIN FREI PIÑERALAGOS BACHELET
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)
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Buena + Muy buena * Ni buena ni mala * Mala + Muy mala 

Octubre 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

49
41

4 6

41
46

10
3

40
50

8
2

29

52

16

4

20

58

19

3

Mejorará  * No cambiará * Empeorará * No sabe+
No contesta
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia?
(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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En general, ¿cómo se siente Ud. acerca de cómo están las cosas en el país? 
Veamos…
(Total muestra)
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Por Edad y Años de escolaridad)

EDAD AÑOS DE ESCOLARIDAD

18-24 25-34 35-54 55 y más 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(16%) (20%) (38%) (25%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Escuela o liceo 
municipal 30 21 23 33 35 41 27 12

Colegio particular 
subvencionado 69 79 74 55 48 53 71 85
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICIÓN POLÍTICA

ALTO MEDIO BAJO DER CEN IZQ IND
NS/
NC

(6%) (49%) (45%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Escuela o liceo 
municipal 6 18 38 23 30 25 27 18
Colegio particular 
subvencionado 90 78 57 75 65 73 67 73
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Por lo que Ud. sabe, ¿existe en Chile hoy un sistema escolar que garantice que 
todo niño/a se eduque en forma gratuita?
(Total muestra) 

Sí existe
33

No existe
61

No sabe/No 
contesta

6
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¿Ud. cree que la educación escolar gratuita debe ser entregada sólo por escuelas y liceos 
municipales o por una combinación entre escuelas y liceos municipales y escuelas y liceos 
particular subvencionados?
(Total muestra) 

Sólo por 
escuelas y liceos 

municipales
20

Por una 
combinación…

72

No sabe/No 
contesta

8
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¿Cree Ud. que es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional que
otorga el Estado a través de un copago para mejorar la educación de sus hijos, o Ud. cree
que esto debiera ser prohibido?
(Total muestra)

Es bueno que los 
padres puedan 

complementar el 
subsidio…

42

Debiera estar 
prohibido que los 
padres puedan 

complementar el 
subsidio…

48

No sabe/No 
contesta

10
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Cree Ud. que las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente del 
Estado, ¿debieran ser gratuitas para todos sus estudiantes o sólo para los alumnos de 
hogares de pocos recursos?
(Total muestra)

Debieran ser 
gratuitas para 

todos los 
estudiantes

42

Debieran ser 
gratuitas para los 

alumnos de 
hogares de 

pocos recursos
52

No debieran ser 
gratuitas 

(espontánea)
1

No sabe/No 
contesta

5
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación? “Un profesional con 
título universitario, que estudió gratis en la universidad, debe devolver poco a poco lo que
costaron sus estudios y que financió el Estado, devolviendo lo recibido con una parte de su
sueldo”
(Total muestra)

De acuerdo
39

En desacuerdo
56

No sabe/No 
contesta

7
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¿Qué cree Ud. que se debe hacer respecto de las universidades que tienen fines 
de lucro?
(Total muestra)

Modificar la ley y 
permitir el lucro

10

Hacer cumplir la 
ley…

75

Dejar las cosas 
como están

7

No sabe/No 
contesta

8



www.cepchile.cl

Democracia y Conflicto 
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¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

(Total muestra)  (Evolución)

15

57

24

5

16

53

25

6

26

52

16

6

26

56

13
5

16

49

29

6

Bien + Muy bien * Regular * Mal + Muy mal * NS /NC

Mar-Abr 08 Nov-Dic 08 Oct 09 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.
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En su opinión, el actual sistema electoral binominal…

(Total muestra) (Evolución)

50 47

3

46
42

12

45
38

17

60

17
23

En lo esencial, debiera 
cambiarse *

En lo esencial, debiera 
mantenerse *

No sabe/No contesta *

Dic 06 Mar-Abr 08 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las
alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante Confianza)

63 65

54
50

42
37

34
38

56

33
28

35

26
21

13

60 61
56

45
49

41

34
38

42

31 31 33
28

23

15

54
50 48

37 35
32 32 30

25
22 22

18 17
13 13

7

* F
F.

A
A

.

* C
ar

ab
in

er
os
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s

* I
gl
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ia
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M
ov
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til

* T
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ia
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s
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s 
E
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ng
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as
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o

* S
in

di
ca

to
s

* E
m
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as
 P

riv
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as

* M
in
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te

rio
 P

úb
lic

o

* C
on

gr
es

o

* T
rib

un
al

es
 d

e 
Ju

st
ic

ia

* P
ar

tid
os

 P
ol

íti
co

s

Oct 09 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Le mencionaré a continuación algunas formas de acción política que la gente puede llevar a 
cabo. Por favor, indique para cada una de ellas, si Ud. lo ha hecho o no lo ha hecho. Veamos, 
¿Ud. ha…?
(Total muestra) (Evolución) (% Sí, lo ha hecho)

9

10

7

12

14

20

6

5

10

12

15

5

6

7

10

12

14

Trabajado en una campaña electoral

Asistido a reuniones políticas

Participado en un foro político o en un grupo de 
discusiones en Internet

Firmado una petición

Asistido a una marcha, manifestación o 
movilización política

Donado dinero o recolectado fondos para una 
actividad social o política

Nov-Dic 11

Sep-Oct 10

Oct 09

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. cree que el gobierno debería autorizar las marchas o no debería autorizar
las marchas?
(Total muestra) 

El gobierno 
debería autorizar 

las marchas
65

El gobierno no 
debería autorizar 

las marchas
32

No sabe/No 
contesta

3
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En general, ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con…?

(Total muestra) ( % De acuerdo)

79

61

35

18

37

62

Que los estudiantes marchen por 
lugares no autorizados

Que los estudiantes se tomen los 
colegios y universidades como 

forma de protestar

Que los estudiantes organicen 
marchas para protestar

En Desacuerdo De acuerdo



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para… son 
adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra)  

23 25

46 43

26 27

5 5

… el control de la violencia en las 
marchas

… evitar marchas no autorizadas

Adecuadas Excesivas Insuficientes No sabe/No contesta
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¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para el control de la 
violencia en las marchas son adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra) (Por Posición Política)  

POSICION POLITICA

Der./ 
C. Der.

Centro Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Adecuadas 35 31 14 23 20

Excesivas 23 38 62 48 42

Insuficientes 38 26 23 25 24
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¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para evitar marchas
no autorizadas son adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra)  (Por Posición Política) 

POSICION POLITICA

Der./ 
C. Der.

Centro Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Adecuadas 36 29 18 24 24

Excesivas 22 36 59 46 20

Insuficientes 38 30 22 24 42
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Por lo que Ud. sabe, ¿quién diría Ud. que es el principal responsable por la 
ausencia de acuerdos en el conflicto educacional?
(Total muestra)

El gobierno
46

Los estudiantes
22

Los dos por igual 
(espontánea)

30

No sabe/No 
contesta

3



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

En relación a lo que está ocurriendo hoy en el país… ¿Cuál afirmación se acerca
más a lo que Ud. siente?
(Total muestra) 

7

34

59

No sabe/No contesta

Tengo miedo de que 
estemos en el comienzo de 
una grave crisis institucional 
como la que se vivió en el 

pasado

No tengo miedo de que 
estemos en el comienzo de 
una grave crisis institucional 
como la que se vivió en el 

pasado
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Coalición por el Cambio**, con la Concertación o con el Pacto Juntos Podemos?

(Total muestra) (Evolución)

** En encuestas anteriores se preguntaba por “Alianza”.
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.

26
18

6

45

4

21 21

7

48

3

16 16

5

58

4

19 17

5

54

4

20
13

4

60

2

Concertación Coalición por el 
Cambio *

Juntos Podemos Ninguno * No sabe/ No 
contesta

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

20
13

22

3

37

5

22 18 18

2

38

2

16 14 16

3

46

5

19
15

19

4

40

4

14 12

22

4

46

3

Derecha+
C. Derecha *

Centro * C. Izquierda+
Izquierda *

Indepen. Ninguna * No sabe/
No contesta

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

27

23
22

31

26
28 2826

26
26 28

23
22 23 25

27

17

24
23

29

23 25

20 21 22 21
25 2626

18 20

22
17

18
2022 20

22
18 1619

14

23

25
2020 20 18

17 15 16 16

11 10
6

10

11
12 10 11 13 13 14

11 13
9

12 12
16 17 16

11
12

16 13 13 13 13 13

18

15 14 15 12

37
34 36 36

34

37

29

25
26

23
20 20

25 25 27

24

27

23
24

23
20 19

23 23 23 24 25 27 26 27
23

21
22 22 23 22 22

18
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16
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14

19 21

14

20
17

26

34 33 35

42
46 47

43
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42
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Derecha

Centro

Izquierda

No se identifica

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERAAYLWIN BACHELETLAGOSFREI



www.cepchile.cl

Evaluación de 
Coaliciones Políticas

Parte V



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba
18

Desaprueba
58

No aprueba 
ni desaprueba

17

No sabe/
No contesta

7
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 14 21 18 19 14 18 32 14 9

Desaprueba 66 52 62 54 71 58 51 59 41
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

29 27 28 27 28
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19 20 19 21

30 30
27 26
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELET PIÑERA
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

41

26
22

11

29 31
28

12

24

39

26

11
17

46

25

12
16

54

23

8

Aprueba Desaprueba * No aprueba ni 
desaprueba

No sabe/ No contesta *

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 10 20 14 19 16 14 32 10 7

Desaprueba 64 46 61 46 66 59 47 53 29
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO** está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

** En encuestas anteriores se preguntaba por “Alianza”.

27

38

21

13

41

25
22

11

41

30

20

9

24

46

19

11

20

55

19

7

Aprueba * Desaprueba * No aprueba ni 
desaprueba

No sabe/ No contesta *

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 18 22 21 19 63 25 8 12 16

Desaprueba 60 51 58 52 24 47 85 55 22
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Coalición por el Cambio

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

28
25 24 25

36 38
41

29
24

17 16

21 20 22 23

30 30
27

41 41

24 20
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8
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 2
00

9

A
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00
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O
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00

9

Ju
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l 2

01
0

N
ov
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ic

 2
01

0

Ju
n-

Ju
l 2

01
1

N
ov

-D
ic

 2
01

1

Concertación

Coalición por el Cambio

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELET PIÑERA

*

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Parte VI
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¿Quién diría Ud. que es la figura más importante de la oposición?

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

58

1 3
7 8

23

38

4 3 2 5

18

29

38

2 3 3 2
6

22 24

38

2 2 2 2 2 1 3

18

30

Michelle 
Bachelet 

Carolina 
Tohá 

Ricardo 
Lagos 

Escobar

Ricardo 
Lagos 
Weber

Marco 
Enríquez-
Ominami

Andrés 
Velasco

Andrés 
Zaldivar

Otros 
nombres

Ninguno * No sabe / 
No 

contesta *

Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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¿Y quién diría Ud. que es la figura más importante de la Coalición por el Cambio 
exceptuando al Presidente Sebastián Piñera?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

5

28

15 16

36
30

5

14

6

17

2826

2 2 1

11 8

26 24
20

5 4 3 3 2 1
7

22

33

Laurence 
Golborne *

Andrés 
Allamand

Pablo 
Longueira

Rodrigo 
Hinzpeter 

Evelyn 
Matthei

Joaquín 
Lavín *

Felipe 
Bulnes

Otros Ninguno * No sabe / 
No 

contesta *

Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

45
54

56
56

57
58

63
64

69
70

71
72

79
80

81
81

82
84
84

87
88
88

91
92

93
97
97

98
99
99

P. Melero

O. Andrade

J. A. Gómez

G. Teillier

C. Larraín

F. Larraín

I. Walker

J. A. Coloma

A. Espina

F. Bulnes

A. Velasco

C. Escalona

C. Tohá

A. Allamand

R. Hinzpeter

P. Zalaquett

G. Girardi

P. Longueira

L. Cruz-Coke

E. Matthei

S. Alvear

L. Golborne

C. Vallejo

M. Enríquez-Ominami

R. Lagos Weber

R. Lagos Escobar

E. Frei

J. Lavín

S. Piñera

M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

-41
-26
-25

-33
-29

-25
-35
-33

-18
-30

-32
-41

-36
-29

-36
-32

-19
-33

-27
-19

-29
-27

-22
-26

-21
-17

-30
-12
-11

-5

18
18
19
20
20
20

23
23
23
25
26
28
29
29
30
30
32

35
39
40
42
42
42
43
43
43
44

47
66

82

C. Escalona
J. A. Coloma
P. Melero**
C. Larraín
F. Larraín

O. Andrade
E. Frei

G. Teillier
J. A. Gómez

F. Bulnes
A. Espina
S. Piñera

P. Longueira
G. Girardi

R. Hinzpeter
P. Zalaquett

I. Walker
J. Lavín

R. Lagos Weber
L. Cruz-Coke-

E. Matthei
C. Tohá

A. Allamand
R. Lagos Escobar

M. Enríquez-Ominami-
S. Alvear
C. Vallejo
A. Velasco
L. Golborne
M. Bachelet
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

P. Melero O. Andrade

J.A. Gómez
G. Teillier

C. Larraín
F. Larraín

I. Walker

J.A. Coloma

A. Espina

F. Bulnes

A. Velasco

C. Escaloma

C. Tohá

A. Allamand

P. Zalaquett

R. Hinzpeter
G. Girardi

L. Cruz -Coke

P. Longueira

E. Matthei
S. Alvear

L. Golborne

C. Vallejo

M. Enríquez -O.

R. Lagos W.

E. Frei

R. Lagos E.

J. Lavín

M. Bachelet

S. Piñera
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A. Allamand +12
O. Andrade +5
M. Enríquez-
Ominami

+5

A. Velasco +5
M. Bachelet +3

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la 
evaluación positiva de personajes políticos
(Total muestra)  (Comparación con la medición de Junio-Julio 2011)

S. Piñera -6
C. Escalona -5
L. Golborne -5
R. Hinzpeter -4
J. Lavín -4
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 14% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-71
-61

-55
-61

-58
-56

-50
-59

-42
-40

-27
-28

-35
-12

-20
-13
-12

-15
-9
-9
-8

-13
-15
-14
-15
-14

-7
-10

-7
-4

7
10
11

16
16
16

21
23
23

27
29
30

38
44
45
45
47
48

55
57
57

60
62
62

65
68

72
77
77

86

G. Teillier
C. Escalona
O. Andrade

C. Tohá
G. Girardi

E. Frei
R. Lagos Weber

C. Vallejo
R. Lagos Escobar

S. Alvear
I. Walker

J. A. Gómez
M. Enríquez-Ominami

J. A. Coloma
A. Velasco
F. Larraín

P. Melero**
C. Larraín
A. Espina

P. Zalaquett
F. Bulnes

P. Longueira
M. Bachelet
R. Hinzpeter

S. Piñera
J. Lavín

L. Cruz-Coke
E. Matthei

A. Allamand
L. Golborne
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Centro: 12% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
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EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
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AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
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U
Y 

PO
SI

TI
VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-36
-25

-29
-18

-52
-15
-13

-27
-32

-28
-34

-29
-36

-32
-29

-35
-18

-25
-11

-8
-19
-17

-26
-26

-14
-16

-25
-8
-8

-2

3
10

13
15

21
21
21

24
25

29
30
30
32
32

35
37
38
39
40
41
43
44

48
48
49
51
52

57
68

83

P. Melero**
F. Larraín
C. Larraín

J. A. Coloma
C. Escalona
J. A. Gómez
O. Andrade
G. Teillier

R. Hinzpeter
P. Zalaquett

S. Piñera
A. Espina

P. Longueira
E. Frei

G. Girardi
C. Vallejo
F. Bulnes

R. Lagos Escobar
I. Walker

L. Cruz-Coke
R. Lagos Weber

M. Enríquez-Ominami
J. Lavín
C. Tohá

A. Allamand
S. Alvear
E. Matthei
A. Velasco
L. Golborne
M. Bachelet
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 22% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
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A 

+ 
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%
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 +
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U
Y 
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-67
-42

-53
-47

-52
-42

-31
-55

-58
-52
-51

-40
-41

-35
-23

-12
-31

-20
-14

-17
-15

-18
-17

-10
-8
-7

-13
-10

-13
-1

7
7
9
10
11
11
11
12
13
14

19
23
25
27
27
28

31
32
33
34

38
54
54

57
58

63
66
68
70

94

S. Piñera
J. A. Coloma

C. Larraín
F. Bulnes
A. Espina
F. Larraín

P. Melero**
P. Longueira
R. Hinzpeter

J. Lavín
P. Zalaquett
A. Allamand
E. Matthei

L. Cruz-Coke
E. Frei

J. A. Gómez
C. Escalona
G. Teillier

O. Andrade
I. Walker
G. Girardi

M. Enríquez-Ominami
L. Golborne

S. Alvear
A. Velasco

R. Lagos Weber
C. Vallejo
C. Tohá

R. Lagos Escobar
M. Bachelet



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Independiente + Ninguno: 50% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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%
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Y 
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-36
-24

-29
-24

-29
-23

-18
-32

-35
-30
-30

-39
-31
-32

-27
-19

-33
-32
-31

-25
-30

-18
-28

-20
-18

-12
-15

-29
-11

-6

12
14

17
17
18
18
18
19
21
22
22
24
26
27
27
29
30
31
31

34
36
36
37
38
38
38
39

42
64

82

C. Escalona
O. Andrade
C. Larraín

J. A. Coloma
F. Larraín

P. Melero**
J. A. Gómez

F. Bulnes
E. Frei

A. Espina
G. Teillier
S. Piñera

P. Zalaquett
P. Longueira

G. Girardi
I. Walker

R. Hinzpeter
J. Lavín

R. Lagos Weber
C. Tohá

E. Matthei
L. Cruz-Coke

R. Lagos Escobar
A. Allamand

M. Enríquez-Ominami
A. Velasco
S. Alvear
C. Vallejo

L. Golborne
M. Bachelet
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Evaluación del 
Gobierno

Parte VII
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Evolución) 

32

12

24

22

17

23

20

25

26

32

10

10

12

14

15

13

14

18

16

20

7

8

8

11

12

13

14

18

20

20

* Educación

Pobreza

* Delincuencia

* Inflación

* Transporte Público

Medio Ambiente

Salud

Empleo

*Reconstrucción…

Economía

Nov-Dic 2011

Jun-Jul 2011

Nov-Dic 2010

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (% Muy Mal + Mal)

1

1

1

6

5

5

1

1

2

3

67

59

62

49

45

44

50

47

42

43

25

32

29

34

38

38

35

35

37

34

7

8

8

11

12

13

14

18

20

20

Educación

Pobreza

Delincuencia

Inflación

Transporte Público

Medio Ambiente

Salud

Empleo

Economía

Reconstrucción…

NS/NC Muy Mal + Mal Regular Muy Bien + Bien
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Delincuencia 6 9 7 8 17 8 6 5 22

Economía 21 19 23 17 43 29 12 14 16

Salud 12 16 14 14 40 24 5 8 22

Educación 5 8 5 9 23 11 1 3 27

Transporte público 7 15 11 12 25 14 5 10 25

Reconstrucción … 14 25 19 22 43 23 12 16 34

Empleo 16 19 19 16 46 21 6 14 24

Inflación 11 12 14 9 33 18 6 6 9

Medio Ambiente 8 16 11 15 35 12 7 9 21

Pobreza 6 9 7 8 25 9 2 4 11
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Delincuencia 19 8 7 7 7 8 8

Economía 55 20 14 10 13 17 31

Salud 35 14 12 16 10 13 18

Educación 19 7 5 9 5 7 9

Transporte público 16 12 11 11 13 12 11

Reconstrucción … 40 21 17 15 19 18 26

Empleo 45 18 14 11 16 13 27

Inflación 38 13 6 4 7 9 19

Medio Ambiente 26 13 11 10 11 12 17

Pobreza 23 7 6 7 5 7 11



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra)

Aprueba
22

Desaprueba
60

No aprueba 
ni desaprueba

13

No sabe/
No contesta

5



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 19 25 25 20 59 30 10 15 21

Desaprueba 67 56 62 59 32 52 80 64 36



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Aprueba 56 25 14 22 15 17 35

Desaprueba 38 59 65 59 58 67 54



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico
(Total muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS PIÑERABACHELET
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra)

Con firmeza
20

Con debilidad
73

No sabe/ No 
contesta

7
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que 
el actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Con firmeza 16 23 19 22 41 22 13 17 20

Con debilidad 80 68 77 69 58 74 83 75 44



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

21

Sin destreza ni 
habilidad

72

No sabe/ No 
contesta

7
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Con destreza y 
habilidad 16 25 22 21 48 25 11 17 16
Sin destreza ni 
habilidad 79 66 74 69 48 71 87 73 49
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra)

Le da 
confianza

25

No le da 
confianza

69

No sabe/ No 
contesta

5
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Pensando en el Presidente …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da 
confianza?
(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Le da confianza 23 27 26 25 61 27 11 21 22
No le da 
confianza 72 67 71 68 37 68 88 72 47
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra)

Cercano
17

Lejano
77

No sabe/ No 
contesta

6



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

Y, ¿Ud. diría que le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Cercano 16 17 17 17 53 16 3 12 17
Lejano 77 77 79 75 45 78 94 80 48
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra)

Aprueba
23

Desaprueba
62

No aprueba 
ni desaprueba

13

No sabe/
No contesta

3
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 21 24 24 22 63 23 7 18 23

Desaprueba 65 60 64 60 28 57 89 62 48
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Aprueba 49 26 16 14 20 21 30

Desaprueba 39 61 66 59 58 67 58
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Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, Ricardo Lagos, 
Michelle Bachelet y Sebastián Piñera
(Sólo sectores urbanos)
(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

Fuente: Encuestas CEP.

FREIAYLWIN LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.


